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Sociální podniky mohou žádat o bezúročné úvěry 

Sociální podniky mohou žádat až do poloviny příštího roku o úvěr ve výši od 400 

tisíc korun do 25 milionů korun, jehož úroková sazba je nula procent. Podporu 

v rámci programu S-podnik, který je financovaný z evropských peněz, připravilo 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ve spolupráci s Národní rozvojovou bankou 

(NRB). Vedle bezúročného financování mohou sociální podniky využít i odborné 

poradenství v oblastech managementu, marketingu, finančního řízení, organizace a 

výroby. 

Cílem programu S-podnik je usnadňovat začínajícím i stávajícím sociálním podnikům 

přístup k financování svých podnikatelských projektů. Projekt přitom musí být zaměřený 

na investiční aktivity, jako je například zavádění nových technologií výroby, modernizace 

výroby či služby, rozšíření kapacity podniku nebo může sloužit na provozní aktivity 

sociálního podniku. Podporovanými oblastmi jsou zpracovatelský průmysl, stavebnictví, 

cestovní ruch, maloobchod a velkoobchod, informační, komunikační služby a podobně. 

Podrobnosti najdete ve Výzvě programu. 

Základním znakem sociálního podniku je jeho společenská prospěšnost, která spočívá v 

zaměstnávání a začleňování osob znevýhodněných na trhu práce. V sociálním podniku 

tvoří tito lidé minimálně 30 % zaměstnanců. Podnik musí zároveň reinvestovat alespoň  

51 % zisku do svého dalšího rozvoje, chovat se zodpovědně k životnímu prostředí 

a podporovat místní ekonomiku.  

Zvýhodněné investiční nebo provozní úvěry pro sociální podniky jsou poskytovány díky 

programu S-podnik, jehož správcem je NRB a peníze na něj jdou z Operačního programu 

Zaměstnanost. V tomto případě se nejedná o klasickou dotační podporu projektových 

záměrů, ale tzv. finanční nástroj, který představuje moderní formu podpory z fondů EU. 

Příjem žádostí do programu S-podnik běží do 30. 6. 2023 a je možný na všech pobočkách 

NRB v Praze, Brně, Ostravě, Hradci Králové, Plzni a Českých Budějovicích. K dispozici je 

ještě přes 200 milionů Kč. Podmínky podpory, formuláře žádostí, pokyny pro jejich 

předložení a veškeré další informace jsou k dispozici na stránkách programu S-podnik.  

Jedním z podniků, který tento úvěr již získal je Sociální družstvo Znojmo. Šijí dresy, 

mikiny, trička, pracovní oděvy a některé z jejich produktů lze najít i na oblečení oblíbeného 

umělce či youtubera. Zaměřují se ale také na plastovou výrobu a úklidové práce. 

Zaměstnávají při tom osoby se zdravotním nebo mentálním hendikepem, a to už od roku 

2010. Video s příběhem sociálního podniku je ke zhlédnutí zde. 

 

Oddělení mediální komunikace MPSV 

https://www.esfcr.cz/uvery-pro-socialni-podnikatele
https://www.nrb.cz/produkt/s-podnik/
https://www.nrb.cz/pribehy/i-socialni-podnikani-se-muze-rozsirovat-hranice-neexistuji/

